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روی موج کوتاه

محبوبه ولی، روزنامه نگار

پریشب تارنمای شبکه اقتصادی 
بلومبرگ به نقل از دیپلمات‌های اروپایی 
  SPV خبر داد که بیانیه آغاز به کار
در جلسه روز دوشنبه )هشت بهمن( 
تصویب و رسما اعلام می‌شود. اینطور که 
بلومبرگ نوشته بود اعضای اتحادیه اروپا 
بر سر این موضوع به توافق رسیده بودند 
و یکشنبه صرفا مشغول فیصله دادن به 
اختلافات خود بر سر واژگان بیانیه آغاز 
به کار سازوکار ویژه مالی با ایران بودند. 

بلومبرگ نوشته بود: »مذاکرات 
بر سر واژگان بیانیه اتحادیه اروپا در 
آخرین لحظات همچنان ادامه داشته و 
بر اساس پیش‌نویسی که به رویت این 
شبکه آمریکایی رسیده، این اتحادیه 
از ابتکارعمل انگلیس، فرانسه و آلمان 
استقبال کرده و آن را تاثیری مثبت بر 

روابط تجاری و اقتصادی با ایران و مهمتر 
از همه زندگی مردم ایران می‌داند.«

به غیر از بلومبرگ، علی‌اکبر صالحی 
نیز گفته بود که احتمالا اروپایی‌ها هشت 
بهمن راه‌اندازی سازوکار ویژه مالی را 
رسما اعلام می‌کنند. اما دیروز هم آمد و 
رفت و نه تنها خبری که انتظار می‌رفت 
از بروکسل نیامد بلکه کاشف به عمل 
آمد که اختلافات اتحادیه اروپا بر سر 
این موضوع جدی‌تر از این است که بر 
سر واژگان بیانیه اعلام رسمی آن باشد. 

اختلاف خارج از متن
 اسپانیا و ایتالیا

برخی خبرنگاران رسانه‌های غربی 
از اختلاف بین کشورهای عضو اتحادیه 
اروپا در مسیر تصویب بیانیه آغاز به کار 
سازوکار ویژه مالی ایران خبر داده و 
احتمال دادند که رونمایی و راه‌اندازی 

SPV با تاخیر مواجه شود.

لارنس نورمن، خبرنگار آمریکایی 
وال‌استریت‌ژورنال در بروکسل که اخبار 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا را پوشش 
می‌دهد، دیروز از اختلاف میان ایتالیا 
و اسپانیا در جمع‌بندی درخصوص 
ایران خبر داد و افزود که این اختلافات 
اعلام ثبت سازوکار ویژه مالی برای 
تجارت با ایران را هم در هاله‌ای از ابهام 
قرار داده است. اختلافی که نورمن در 
صفحه توئیتری‌اش به آن اشاره کرده، 
اصلا ربطی به سازوکار روابط مالی با 
ایران ندارد، بلکه اختلافی حاشیه‌ای و 
خارج از متن SPV است. این اختلاف 
بر سر مذاکراتی است که نمایندگان 
اتحادیه اروپا و چهار کشور آلمان، فرانسه، 
انگلیس و ایتالیا با ایران بر سر یمن 
داشتند. آنطور که نورمن نوشت »ایتالیا 
که جزء کشورهای مذاکره‌‌کننده با 
ایران بوده خواستار اشاره به این 

گفت‌وگوهاست، درحالی‌که اسپانیا به 
‌دلیل عدم حضور در آن مذاکرات، از 

اشاره به آن حمایت نمی‌کند.«
جالب ترین نکته بیانیه اتحادیه 

اروپا درباره ایران
با چنین حاشیه‌هایی بیانیه اتحادیه 

اروپا در خصوص SPV اعلام نشد، اما 
از گوشه و کنار خبرهایی از محتوای 
آن می‌رسد حاکی از اشاره آن به برنامه 
موشکی ایران. منابع اتحادیه اروپا به رادیو 
فردا گفته‌اند که »این بیانیه ضمن ابراز 
نگرانی از فعالیت‌های منطقه‌ای برنامه 
موشکی ایران همچنان بر همکاری با 
ایران و حمایت از برجام تأکید می‌کند.«

لارنس نورمن هم در یکی دیگر 
از توئیت‌های خود نوشته است: 
»جالب‌ترین نکته درباره بیانیه 
اتحادیه اروپا درخصوص ایران نه 
واژه‌پردازی‌های آن بر سر SPV است و 
نه جدال‌های کم‌‌اهمیت بر سر مذاکرات 
گروه چهار کشور؛ بلکه لحن آن درباره 
برنامه موشکی ایران ]جالب‌ترین خواهد 
بود.[، طبق اطلاع من، این بیانیه خواهد 
گفت اتحادیه اروپا درباره اقدامات 
موشکی ایران نگرانی‌های جدی دارد.«

ایران صبور
با این حساب هیچ بعید نیست 
این بیانیه و حتی SPV نیز به‌‌رغم 
همه وعده‌های مثبتی که درباره آن 
داده شده، فشار تازه‌ای برای ایران 
باشد. واکنش ایران اما در قبال این 
تاخیر در راه‌اندازی سازوکار ویژه مالی 
»صبوری بیشتر« بود و در قبال اخبار 
مربوط به نگرانی‌های بیانیه اتحادیه 
اروپا درخصوص برنامه موشکی ایران نیز 

همان بود که تاکنون بوده است. 
دیروز بهرام قاسمی، سخنگوی 
وزارت امور خارجه در نشست خبری 
هفتگی خود از تداوم انتظار ایران 
برای اعلام رسمی SPV از سوی 
اروپا خبر داد و به خبرنگاران گفت که 
»باید منتظر ماند و دید اروپا امروز یا 
روزهای دیگر چگونه می‌تواند تاخیر 
خود را جبران کند. بعد از آن در این باره 
می‌توان صحبت کرد. باید صبر کرد و 
دید طرف اروپایی چه موضعی را اعلام 

می‌کند.«
شتر، گاو، پلنگ اروپایی

ژان ایو لودریان، وزیرخارجه فرانسه 
که کشورش یکی از سه کشور طراح 
SPV است، روز جمعه گفته بود که 
فرانسه آمادگی دارد تا »در صورت 
عدم پیشرفت مذاکره با ایران بر سر 
برنامه موشکی و بالستیک، تهران را 

تحت‌تحریم‌های سخت قرار دهد.« 
قاسمی دیروز با اظهار بی‌اطلاعی 
از »مذاکرات مخفی« با فرانسه در 
این باره هم گفت: »ما صرفا با فرانسه 
نشست‌های سیاسی برگزار کردیم که 
می‌تواند با هر کشور دیگر نیز برگزار 
شود. در خصوص مسئله موشکی با هیچ 
کشوری مذاکره‌ نکردیم. سیاست ما 
ادامه پیدا می‌کند و در مورد توان دفاعی 
خودمان را به دیگران نخواهیم سپرد و با 
جدیت سیاست‌هایمان را – که در تهران 

تنظیم می‌شود - ادامه می‌دهیم.«
هرچند که وزارت خارجه ایران اعلام 
کرد اصلا مذاکره‌ای بر سر این موضوع 
با فرانسوی‌ها وجود نداشته که بخواهد 
پیشرفت هم بکند، اما به هر حال چنین 
اظهاراتی نشان می‌دهد همانطور که 
خبرنگاران مستقر در اتحادیه اروپا نیز 
اشاره کرده‌اند، قطعا برنامه موشکی 
ایران حساسیت ویژه‌ای در بیانیه 

اتحادیه اروپا خواهد داشت.
حالا اینکه اتحادیه اروپا همزمان 
هم در حال راه‌اندازی سازوکار تداوم 
ارتباط مالی با ایران است و هم مشغول 
تدارک »تحریم‌های سخت علیه ایران« 
پارادوکسی است که می‌تواند در نهایت 
سازوکار ویژه برای تداوم ارتباط مالی 
اروپا با ایران را به شتر، گاو، پلنگی تبدیل 
کند که معلوم نیست بالاخره هدفش 
جبران خسارت خروج ترامپ از برجام 
برای ایران است یا دستمایه‌ای برای 

بهانه‌جویی‌های بیشتر علیه ایران. 

اروپایی‌ها برای اعلام SPV به توافق نرسیدند 

اختلافیه اروپا!

خبر

 قرار بود دیروز پایان انتظار برای راه‌اندازی SPV یا همان سازوکار ویژه اتحادیه اروپا برای تداوم روابط مالی و تجاری 
با ایران باشد. خبرگزاری بلومبرگ و علی‌اکبر صالحی این خبر را داده بودند. اما ظاهرا فرآیند به اجماع رسیدن اتحادیه 

اروپا بر سر این سازوکار به پیچیدگی فرآیند به اجماع رسیدن ایران بر سر پیوستن به FATF است. دیروز اعضای اتحادیه 
اروپا در یک قدمی اعلام رسمی سازوکار ویژه مالی با ایران دچار اختلاف شدند و بدین ترتیب هشت بهمن هم گذشت و 

خبری از SPV نشد.

تا چندی پیش تب مهاجرت به گرجستان 
و سرمایه‌گذاری در آن بالا گرفته بود. با 
سختگیری‌های دولت گرجستان و فشارهایی 
که به ایرانیان آورد و البته شیوع آنفلوآنزای 
خوکی در این کشور، این تب فروکش کرد. حالا 
اما سفارت ایران در مسقط با انتشار اطلاعیه‌ای 
نسبت به افزایش جذابیت مسافرت به کشور عمان 
و به دنبال آن فراهم شدن بسترهای سوداگری و 

کلاهبرداری هشدار داده است. 
در اطلاعیه سفارت ایران در مسقط به مشکل 
مهاجرت به عمان و پیامدهای آن اشاره شده و آمده 
است: مهاجرت ایرانیان به سلطنت عمان به طور 
بی‌سابقه‌ای رو به افزایش است که از دلایل این 

مهاجرت‌ها می‌توان به این موارد اشاره کرد:
۱- رابطه ممتاز عمان با کشورمان در منطقه 

خلیج فارس که به نیم قرن می‌رسد.
۲- ساختار سیاسی حاکم بر این کشور، از 
عمان تصویری آرام و با امنیت بالا در جهان به 
نمایش گذاشته است و این کشور در حال قرار 
گرفتن در ردیف کشورهای هدف جهانگردی 

اروپاییان است.
۳- فراهم بودن بسترهای مناسب برای 
سرمایه‌گذاری و ثبت انواع شرکت‌ها و بنگاه‌های 
اقتصادی بزرگ و کوچک بدون کمترین 

سختگیری‌های اداری و بوروکراسی.
۴- مشترکات تاریخی و فرهنگی دو کشور 

و امتزاج قومیتی برخی از قبایل ساکن در کشور 
عمان با اقوام از قبیل )قوم بلوچی‌ها، العجمعی‌ها، 

اللواتی‌ها(
۵- پایین بودن مالیات بر درآمد و همچنین 

نرخ پایین بهره و بالا بودن ارزش پول این کشور.
همه این عوامل جذابیت‌های مسافرت به عمان 
را افزایش داده است. از طرف دیگر بافت مهاجرین 
ایرانی حوزه این نمایندگی، اغلب از شهرستان‌های 
جنوبی کشور و از اقشار بی‌بضاعت و جویای 
کار هستند که بدون تحقیق و بررسی اقدام به 
مسافرت به عمان می‌کنند. نشر اطلاعات نادرست 
و غیرواقعی و حتی اغواکننده دلالان و کاریابان 
سودجو که در اماکن عمومی و سطح شهرهای 

جنوبی کشور در حال فعالیت و به دام انداختن 
این افراد هستند بستر خوبی برای سوداگری و 

کلاهبرداری فراهم کرده است.
برای جلوگیری از ادامه این روند ناصواب و 
کاهش مراجعات و شکواییه‌های مالباختگان که 

هر روز در حال افزایش است و از این سفارت طلب 
استمداد می‌کنند برآن شدیم تا با اطلاع‌رسانی 
دقیق و هدفمند در شبکه‌های اجتماعی و تارنمای 
سفارت، مردم را از وجود چنین مخاطراتی آگاه 

کنیم.

هشدار سفارت ایران در مسقط درباره افزایش مهاجرت‌ها؛

دیروز گرجستان، امروز عمان
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وزیر بهداشت معرفی شد
سعید نمکی به عنوان وزیر پیشنهادی 
دولت برای تصدی وزارت بهداشت درمان و 
آموزش پزشکی کشور به مجلس معرفی شد. 
علی اصغر یوسف‌نژاد، عضو هیأت رئیسه مجلس 
شورای اسلامی در جلسه علنی صبح دیروز نامه 
حجت‌الاسلام روحانی رئیس‌جمهور درباره معرفی 
سعید نمکی برای اخذ رأی اعتماد جهت تصدی 
وزارت بهداشت درمان و آموزش پرشکی کشور را 
قرائت کرد. سیدحسن قاضی‌زاده هاشمی حدود یک 
ماه پیش از سمت خود استعفا داد و از آن تاریخ سعید 
نمکی سرپرستی این وزارتخانه را بر عهده داشته 
است. قرار است جلسه رأی اعتماد به او سه‌شنبه 

هفته آینده برگزار شود.
    

ترامپ باید برجام را 
ترکمانچای بخواند نه شما

محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه که دیروز 
برای پاسخ به سوالات نمایندگان در مجلس حاضر 
شده بود، گفت: چرا باور نمی‌کنید ترامپ باید برجام 
را ترکمنچای بخواند نه شما؛ دستاوردهای ملت را 
اینچنین ارزان نفروشیم؛ اینها دستاورد دیپلماسی 
نیست دستاورد ملت بزرگ است. رهبر معظم 
انقلاب، هیات نظارت را برای بررسی 9 شرط تعیین 
کردند و هیأتی به اسم هیأت نظارت بر برجام تشکیل 
شد. وزارت امور خارجه گزارش‌های خود را به هیأت 
نظارت بر برجام به صورت مستمر ارائه می‌کند و این 
هیأت بر اساس مصالح کشور تصمیمگیری کرده و 
خواهد کرد. تصمیم‌گیری درباره خروج از برجام با 

من نیست.
    

اظهارات سردار سلامی 
درباره جنگ با اسرائیل

سردار حسین سامی، جانشین فرمانده کل 
سپاه در پاسخ به سوالی پیرامون مورد هدف قرار 
گرفتن مواضع مقاومت در سوریه از سوی رژیم 
صهیونیستی، به خبرنگاران گفت: اعلام می‌کنیم که 
اسرائیل اگر کاری انجام دهد که جنگ جدیدی انجام 
شود، مسلما این جنگ همان جنگی است که محو 
آنها را در پی خواهد داشت و سرزمین‌های اشغالی 
باز پس گرفته خواهد شد. در صورت تداوم شرارت‌ها 
حتی اسرائیلی‌ها در فلسطین گورستانی برای دفن 

جنازه‌های خود نخواهند داشت.
    

دفتر آیت‌الله مکارم 
خطاب به دفتر رئیس جمهوری:

به جای عذرخواهی
فرافکنی می‌کنید

پایگاه اطلاع‌رسانی آیت‌الله مکارم شیرازی با 
انتشار فیلم‌هایی از سخنرانی رییس جمهوری درباره 
فضای مجازی و حجاب، نوشت: »پس از سخنرانی 
مشکل‌دار ریاست جمهوری و موضع‌گیری صریح 
آیت‌الله العظمی مکارم شیرازی، متأسفانه دفتر 
ریاست جمهوری به جای عذرخواهی و اصلاح 
اشتباه، دست به فرافکنی زده و اظهارات اشتباه 
دیگری داشته است. با توجه به سوالات مکرر 
مخاطبان در مورد سخنان رئیس جمهور، موضع 
معظم له و بیانیه دفتر ریاست جمهوری، علی رغم 
میل باطنی ناچار به انتشار بخش‌هایی از سخنان 

رئیس جمهور شدیم.«
ا    

دستگیری اخلالگران پلاستیکی
 وزارت اطلاعات اعلام کرد: »سربازان گمنام 
امام زمان )عج( در استان آذربایجان شرقی با 
مجموعه اقدامات اطلاعاتی پیچیده و فنی، شبکه 
سازمان‌یافته اخلال در نظام تولیدی کشور در حوزه 
صنعت پلاستیک را شناسایی و متلاشی کردند. این 
شبکه با تشکیل شرکت‌های تعاونی سهمیه ویژه 
واحدهای تولیدی را به دلالان و شرکت‌های بازرگانی 
می‌فروختند و تولید کنندگان ناچار به خرید مواد اولیه 

خود با قیمت گزاف از بازار سیاه می‌شدند. «
ا    

جهانگیری عازم سوریه شد
معاون اول رئیس‌جمهوری به منظور دیدار و 
رایزنی با مقامات بلندپایه سوریه، دیروز سفر دو روزه 
خود را به این کشور آغاز کرد. اسحاق جهانگیری قرار 
است در جریان این سفر، با بشار اسد رئیس‌جمهوری، 
عماد خمیس نخست وزیر و دیگر مقامات سوری 
دیدار و در خصوص راهکارهای توسعه تعاملات 
دوجانبه و شتاب بخشیدن به روند همکاری های 
تهران- دمشق در ابعاد مختلف سیاسی، اقتصادی و 
فرهنگی مذاکره کند. شرکت در نشست کمیسیون 
مشترک عالی ایران و سوریه، حضور در مراسم امضای 
موافقت‌نامه‌های همکاری دو جانبه به ویژه موافقت 
نامه جامع همکاری دو کشور، برگزاری کنفرانس 
مشترک خبری، از دیگر برنامه های معاون اول 

رئیس‌جمهوری در این سفر خواهد بود. 

خبرنگار سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا: جالب‌ترین 

نکته درباره بیانیه اتحادیه 
اروپا در خصوص ایران نه 

واژه‌پردازی‌های آن بر سر 
SPV است و نه جدال‌های 

کم‌‌اهمیت، بلکه لحن آن 
درباره برنامه موشکی 

ایران خوهد بود. این بیانیه 
خواهد گفت اتحادیه اروپا 

درباره اقدامات موشکی 
ایران نگرانی‌های جدی 

دارد

حالا اینکه اتحادیه اروپا 
همزمان هم در حال 

راه‌اندازی سازوکار ویژه 
مالی برای تجارت با ایران 

است و هم مشغول تدارک 
»تحریم‌های سخت علیه 
ایران« پارادوکسی است 

که می‌تواند SPV را تبدیل 
به شتر، گاو، پلنگ اروپایی 

کند

»از دیروز پیامک‌هایی حتی تهدید به قتل و به تعبیر 
آنان برخورد خونین دریافت کردم. ما که بیدی نیستیم 
که با این بادها بلرزیم؛ اما من از دستگاه قضائی و امنیتی 
کشور می‌خواهم رسیدگی کنند. این کدام جریان است که 
نشسته عده‌ای را تحریک می‌کند که اعضا مجمع تشخیص 
یا نمایندگان را تهدید کنند؟ این یعنی تهدید نظام. این 
قانون‌شکنی است که عده‌ای به خودشان حق بدهند که 
چون فکر می‌کنند پیوستن به پالرمو خلاف مصلحت است؛ 
اگر نمایندگان انجام دادند نمایندگان را خائن بخوانند و 
به نمایندگان مجمع بگویند وارد این موضوع نشوند.« این 

بخشی از اظهارات حجت‌الاسلام مجید انصاری، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام درباره حواشی مربوط به بررسی 
لایحه پالرمو در مجمع تشخیص است. او روز گذشته در 
مصاحبه‌ای با ایسنا گفت: نظر شخصی بنده با توجه به اینکه 
هم عضو کمیسیون‌های ذی‌ربط در مجمع هستم و هم در 
جلسات عمده بررسی این کنوانسیون مشارکت جدی داشته 
و مطالعه داشتم و مشورت‌هایی کردم و عضو هیئت عالی 
نظارت هم هستم این است که ایراداتی که هیأت عالی بر این 
کنوانسیون )پالرمو( گرفته را به هیچ وجه وارد نمی‌دانم؛ اما به 

هر حال در این شورا به رأی اکثریت احترام می‌گذاریم.

رفراندوم بگذاریم
انصاری افزود: این موضوع حتماً در مجلس و مجمع به 
سرانجام خودش خواهد رسید. فرض کنید اگر در مجمع هم 
مشکل باشد خوشبختانه با مهندسی امام )ره( هیچ بن‌بستی 
وجود ندارد. اولاً مجمع برای بن بست شکنی ایجاد شده، اما 
فرض کنید در جایی به طرق عادی در مسائل بسیار مهم حل 
مسئله محقق نباشد؛ با صراحت قانون اساسی در این مواقع 
امکان رجوع به آرا عمومی و رفراندوم هست. وی گفت: بعضی‌ها 
از کلمه رفراندوم وحشت دارند فکر می‌کنند وقتی می‌گوئیم 
رفراندوم یعنی براندازی نظام. اصلًا این حرف‌ها نیست. 
ان‌شاء‌الله پالرمو در مجمع حل می‌شود و CFT هم در دستور 
کار قرار می‌گیرد. این عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام ادامه 
داد: فرض کنید شرایط را در جایی دیدم که از مردم ایران سوال 

کنم؛ مشکل چیست؟ ما همه کارگزار مردم هستیم. مردم ایران 
می‌توانند مصلحت خود را ببینند که بپیوندند به فرایندی در 

جامعه جهانی یا خیر.
با دست‌خط جلیلی توصیه شده

 FATF تصویب شود
انصاری در بخشی از این مصاحبه خاطر نشان کرد: بحث 
پیوستن به FATF اصلًا به دولت‌های یازدهم و دوازدهم 
مربوط نیست؛ در زمان احمدی نژاد مطرح بود. حتی زمانی که 
آقای جلیلی در شورای عالی امنیت ملی بود با دستخط ایشان 
توصیه شده تا این کار صورت بگیرد. این عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام گفت: متأسفانه در موضوعات حساسی که به 
منافع ملی کشور باز می‌گردد آن هم در شرایط فعلی ابداً ظرفیت 
وارد کردن این موضوعات مهم کارشناسی در حوزه سیاست 

بازی و فضا سازی وجود ندارد.

روایت عضو مجمع تشخیص از پیامک‌های تهدیدآمیز؛

»برخورد خونین« در صورت تایید پالرمو


